

ЭКОЛОГИЯ

ЖАРА УБОРКЕ НЕ ПОМЕХА

ЭКОВОЛОНТЕРЫ ОЧИСТИЛИ БЕРЕГОВУЮ ЗОНУ
АНДРЕЕЮЛЬЕВСКИХ КАРЬЕРОВ ОТ МУСОРА

ЕЛЕНА ЧЕМПАЛОВА
корреспондент «ЗО»
Фото автора

Традиция очистки берегов Андреевских карьеров зародилась несколько лет назад, первая инициатива принадлежит Союзу предпринимателей района. Последний два года субботник на главном купальном, хотя и несанкционированном, месте пластовчан, организует администрация Борисовского сельского поселения.



Эковолонтеры Андреевских карьеров

Экосубботник с привлекательным девизом «На субботник, как на праздник» должен был состояться 8 июня. Из-за сырой погоды его перенесли на 15 июня. Этот день выдался очень знойным, больше 35 градусов в тени, но волонтеров это не остановило. Вооружившись перчатками и мусорными пакетами, они обследовали все пять карьеров.

Несмотря на то, что в социальных сетях активно распространялась информация о субботнике, желающих помочь в уборке оказалось немного. Делегация студентов-добровольцев Пластовского горно-технологического колледжа: Артур Шингареев, Кристина Кувшинова, Егор Зеркин, Милана Шиховцева, Егор Горшунов, Юлия Лебедева, Юлия Крылосова, Татьяна Бородин, Мария Голова; глава Борисовского поселения Ян Белоусов, трактористы Виталий Лоскутов и Николай Демидов, пластовчане Дмитрий Степовой, Евгений Забродин и Ольга Копылова.

«— Со мной сестра поделилась сообщением о субботнике. Я всегда выступаю двумя руками за такие мероприятия. Природа — будущее наших потомков, надеюсь, что люди станут чище, — говорит О. Копылова.

Соглашусь с Ольгой. Нужно запомнить одну простую истину — чисто не там, где метут, а там, где не сорят. Но до идеала еще далеко. В лесу и по прибрежной линии мы находили стеклянные, пластиковые бутылки, жестяные банки, пачки от сигарет, банки от консервов и прочий мусор. Особенно любят отдыхать под старниками, в ямки прячут. Ну что так сложно положить в машину и выбросить в ближайший мусорный бак?!

«— Субботник — это совместный бесплатный и добровольный труд для общественного блага. Я хочу, чтоб от моей помощи люди улыбались чаще и делали этот мир чище в прямом смысле слова, — говорит студентка Кристина Кувшинова.

Пока мы бродили по берегам, на пути встречались отдыхающие, которые сразу говорили, что у них есть специальный мешок для мусора, а у других даже ведро, третьи отчитывались, что все за собой всегда убирают. Кто знает, может быть, и правда уровень экологической культуры растет... Но он далеко не совершенен. В лесах между водоемами тоже достаточно бытового мусора.

«— Мусора в этом году стало намного меньше. Загрузили всего одну тракторную телегу, в прошлом году их было в три раза больше, — уточнил Я.А. Белоусов.

Участники субботника не потеряли ничего, кроме нескольких часов времени. Наоборот, подружились, посмеялись, искупались, а самое главное — принесли пользу природе и обществу в надежде, что их труд оценят. Молодцы!

В ТЕМУ

Сроки разложения бытовых отходов напрямую зависят от материала, из которого состоят. К примеру, железные консервные банки разлагаются в течение 10 лет, а соединения цинка, олова и железа ядовиты для многих организмов; синтетическая одежда и ткани — до 40 лет, пластиковые бутылки — от 100 до 200 лет, полиэтиленовые пакеты, пленка — 200 лет, детские подгузники, прокладки — от 200 до 600 лет, пластик непивной — 400 лет, стекло — более 1000 лет. Большинство из перечисленных отходов в процессе разложения выделяет ядовитые вещества. Самым ядовитым отходом признана резиновая покрышка, она разлагается более 1000 лет.



Солнце печет, но мы убираем



Последний мешок с мусором

БАЖОВСКАЯ ПОЛЯНА СТАЛА ЧИЩЕ

Во вторник, 18 июня «армия» работников учреждений культуры Пластовского района надела порядок на Бажовской поляне.

К субботнику также присоединились спортсмены стадиона «Труд» и работники «Пластовского лесхоза». Уже не за горами проведение Всероссийского Бажовского фестиваля. Площадка для проведения — это лицо нашего района. Волонтеры собрали мусор, отмечая, что по сравнению с предыдущими годами его стало меньше, валежник, крупные ветки. Работники лесхоза спилили опасный для жизни и здоровья ветролом. В этот же день место проведения фестиваля посетила директор Центра народного творчества Челябинской области Оксана Громова.

Отметим, что нынче Бажовский фестиваль пройдет в 30-й раз, в том числе в 5-й — на территории Пластовского района. Подготовка к дважды юбилейному для нашего района событию идет полным ходом и начинается с чистоты.



Работники культуры: Е. Спиридонова, Н. Черняева, М. Бельшева, Л. Польская

Батарейки сдаются!

Установленный в редакции газеты «Знамя Октября» ящик для сбора батареек, пользуется спросом среди пластовчан.



Редакция газеты «Знамя Октября» продолжает акцию по сбору отработанных батареек в рамках проекта «Сбереженная природа нас сбережет». У нас есть специальный ящик для сдачи батареек. Мы ценим людей, которые не выбрасывают батарейки, а хранят их дома, не зная, куда сдать. Если это про вас, не стесняйтесь принести батарейки в редакцию!

Согласно федеральному классификационному каталогу отходов, отработанные батареи и аккумуляторы относятся ко второму классу опасности отходов. Одна выброшенная батарейка может загрязнить большую площадь почвы и воды. Содержащиеся в них опасные вещества, такие как свинец, кадмий, ртуть, никель, цинк и щелочь, могут нанести

вред здоровью человека, вызывая проблемы с почками, нервной системой, костями, легкими, мозгом, слизистыми оболочками и кожей.

Вывалил мусор — получи штраф

В Челябинской области ликвидируются стихийные свалки, но они вновь вырастают.

— Порой жители поселков стаскивают мусор в то место, куда привыкли, хотя практически во всех муниципалитетах сегодня установлены контейнеры. Нарушителей будут ловить с помощью дронов и наказывать рублем, — рассказал заместитель министра экологии Челябинской области Сергей Лавров.

В рамках проекта «Генеральная уборка 74» в нашем регионе за несколько лет ликвидировали свыше 800 стихийных свалок. На 2024 год запланирована ликвидация еще больше 100 таких объектов, — пишет «Губерния».



В Пластовском районе в прошлом году ликвидированы свалки в Верхней Санарке и Демарино, нынче работы начнутся в Борисовке. В городе уборкой стихийных свалок занимается МП ПМОКХ.

По словам Сергея Лаврова, сегодня большинство стихийных свалок образуются в Челябинске, Сосновском районе, Копейске, Миассе, Кыштыме и

Верхнеуральске. Поступающие от жителей жалобы изучают инспекторы — они выезжают на указанную площадку и обследуют территорию с помощью дронов.

Организаторов свалок обещают наказывать рублем.

- » Для простых граждан размер штрафа — до 3 000 рублей,
- » для должностных лиц — до 30 тысяч рублей,
- » для предпринимателей — до 50 тысяч рублей,
- » для юридических лиц — до 250 тысяч рублей.
- » Если вываливать мусор из грузовика или автомобиля с прицепом, штрафы увеличиваются в разы.

Жители могут помочь в борьбе за чистоту, сфотографировав нарушителя и сообщив о нем в администрацию муниципалитета. Еще лучше будет, если удастся назвать конкретного человека или номер автомобиля, из которого мусор был выброшен в месте, не предусмотренном для этого.

Лисички нам не сестрички

В село Демарино повадились Патрикеевны. Как рассказала заместитель главы Демаринского поселения Т.Н. Мирошкина, лисы заходят в село даже днем. То, что лисички заходят в населенные пункты, не боюсь людей, говорит о том, что они больны бешенством. И в случае укуса могут инфицировать человека.

Информация уже передана в сельхозотдел администрации Пластовского района. Начальник отдела В.Г. Захаров рассказал, что в министерство экологии направлено письмо с просьбой разрешить отстрел животных. Как только оно будет получено, охотхозяйство займется этим вопросом.